

习近平主席向2019世界新能源汽车大会致贺信引发热烈反响——

加速推进新能源汽车科技创新和相关产业发展

■ 本报记者 周晓梦 邵长春
王玉洁 陈雪怡 尤梦瑜

7月2日，2019世界新能源汽车大会在博鳌召开。国家主席习近平向大会发来贺信，引发与会国内外嘉宾热烈反响。嘉宾们纷纷表示，当前新能源汽车产业正步入加速发展阶段，各方将深化新能源汽车产业交流合作，加速推进新能源汽车科技创新和相关产业发展。

把握变革“新”趋势 坚定发展新能源汽车信心

“习近平主席在贺信中指出要加速推进新能源汽车科技创新和相关产业发展，坚定了我们发展新能源汽车的信心。”国家新能源汽车创新工程项目专家组组长王秉刚说，现在是新能源汽车发展的关键时期，习近平主席的贺信，对于包括海南在内的各地发展新能源汽车，都是莫大的鼓舞。

“当听到‘新能源汽车产业正进入加速发展的新阶段’时，我们太振奋了。这为新能源汽车产业发展指明了发展方向。”在大会现场，巴拉德动力系统公司中国区总经理余凌激动不已，他表示，相信所有新能源汽车从业者都能从这段贺信中汲取到继续前进的力量。

上海汽车集团股份有限公司总裁

陈志鑫亦有同感。“我的心情十分激动，这既为新能源汽车产业发展带来强大信心，也进一步激发了产业发展的动力。”陈志鑫说，当前我国新能源汽车正处在培育期向成长期转变的关键时期，作为汽车企业，未来要稳扎稳打，以技术和市场意识来驱动整个新能源汽车产业链的发展。

“从汽车大国到汽车强国，习近平主席的贺信再次为新能源汽车产业的发展指明了道路，也更加坚定、增强了政府、车企等发展新能源汽车产业的决心和信心。”同济大学校长助理、智能型新能源汽车协同创新中心主任余卓平表示，当今中国在新能源汽车领域处于领先地位，未来全球汽车行业的竞争会更加白热化，各地政府应继续做好引导扶持，营造良好的新能源汽车应用环境，同时企业也应进一步加大科技创新力度、加强基础技术研究，做强自身，提高核心竞争力，助推中国同国际社会一道，加速推进新能源汽车科技创新和相关产业发展。

力推产业“新”转型 加快推进新能源汽车 科技创新

习近平主席在贺信中强调，中国坚持走绿色、低碳、可持续发展道路，愿同国际社会一道，加速推进新能源汽车科技创新和相关产业发展，为建设清洁美丽世界、推动构建人类命运

共同体作出更大贡献。这给前来参会的美国CALSTART主席兼首席执行官约翰·博赛尔留下深刻印象。他告诉海南日报记者：“我今早得知习近平主席为大会发来贺信，贺信的内容富有深刻见解。中国这样一个大国能够意识到发展新能源对于气候变化的重要影响，并积极为之努力，这具有非常重要的意义。”

“贺信为我国新能源汽车产业的发展指明了道路，也更加坚定、增强了政府、车企等发展新能源汽车产业的决心和信心。”同济大学校长助理、智能型新能源汽车协同创新中心主任余卓平表示，当今中国在新能源汽车领域处于领先地位，未来全球汽车行业的竞争会更加白热化，各地政府应继续做好引导扶持，营造良好的新能源汽车应用环境，同时企业也应进一步加大科技创新力度、加强基础技术研究，做强自身，提高核心竞争力，助推中国同国际社会一道，加速推进新能源汽车科技创新和相关产业发展。

国际能源署首席经济师拉斯洛·瓦罗表示，中国正在建立可持续发展的、安全的新能源系统，这对世界发展具有重要意义，中国是国际新能源队伍中的重要成员。在大会现场，瓦罗还注意到海南提出的新能源汽车发展规划与目标内容，他表示海南的环境有利于推动新能源汽车的发展。

加速推进新能源汽车科技创新和相关产业发展，同样是与会代表十分关注的重要方向。陈志鑫指出，在当前和下一阶段新能源汽车产业发展过

程中，“技术驱动”和“市场驱动”两个因素显得尤为重要。未来发展新能源汽车产业，要思考通过科技创新和技术来解决安全性能、用户使用体验等痛点问题，注重产品质量安全和标准机制建设；并要把市场和用户结合起来，充分具备市场意识，做安全可靠、有市场竞争力的产品，用技术来驱动整个新能源汽车产业链发展，坚持走绿色、低碳、可持续发展道路。

为海南谋划“新”动力 争创新能源汽车推广 全球标杆

“习近平主席的贺信，让海南科技工作者深受感动和激励。”省科协副主席刘艳玲说，海南省科协作为此次大会的承办单位和联系科技工作者的桥梁纽带，将以此次大会为契机，更好地促进海南科技工作者发挥智力优势，并搭建平台，组织科技工作者开展学术交流，加强新能源汽车创新和国际合作，共同探讨新能源汽车在技术创新、产业创新、政策创新、市场模式创新等领域的成功经验与发展趋势，推动新能源汽车产业规划落实，明晰汽车产业转型升级的方向，探索电动化、智能化、共享化协同发展的有效路径，团结带领广大科技工作者更好地服务海南自贸区、自贸港建设。

“2030年海南将全面禁售燃油汽车，这一政策让许多业内人都很看好

海南的新能源产业发展。同时，我们也期待开发制造更多氢燃料电池，为重型卡车、大巴、轻轨、船舶等交通工具提供能源支持，为加速推进新能源汽车科技创新和相关产业发展出一份力。”余凌说，作为一家清洁能源开发公司，他们会持续关注海南新能源汽车产业，他认为能越早进入海南市场就越好。

上海蔚来汽车海口公司总经理孔凡品认为，习近平主席的贺信对新能源汽车发展提出了方向性的要求，同时肯定了新能源汽车对环保、节能减排、绿色生活以及可持续发展起到积极作用。“这十分具有指导意义，下一步，我们将更加关注新能源汽车推广应用的绿色、低碳、可持续发展路径。”

“习近平主席的贺信向全世界阐述了中国绿色、低碳、可持续的发展理念，表明了中国加快新能源汽车科技创新和产业发展的坚定决心，让我们备受鼓舞。”省工业和信息化厅厅长王静表示，作为全省新能源汽车推广工作牵头部门和本次大会的承办方，省工信厅将紧紧抓住海南自贸区、自贸港建设历史机遇，依托本届大会凝聚海南发展新能源汽车的共识，加快全域新能源汽车推广，积极谋划全产业链发展，用实际行动践行新发展理念，争创新能源汽车推广全球标杆，为加快建设国家生态文明试验区贡献力量。

(本报博鳌7月2日电)

习近平同土耳其总统 埃尔多安举行会谈

◀上接A01版

习近平强调，当前国际形势正在发生巨大变化，中土要坚定维护以联合国为核心的多边贸易体制，努力深化两国战略合作关系，捍卫两国和广大发展中国家的共同利益，共同构建相互尊重、公平正义、合作共赢的新型国际关系。双方要在地区事务中保持沟通与协调，共同推动政治解决有关热点问题，为实现地区和平、稳定、发展作出贡献。

埃尔多安表示，通过千年古丝绸之路连接起来的土中友好源远流长，今天得到进一步加强。密切的土中关系对地区和平繁荣有重要意义。土耳其致力于发展对华关系，深化对华合作。土方坚定奉行一个中国政策，中国新疆地区各民族居民在中国发展繁荣中幸福地生活是个事实，土方不允许任何人挑拨土中关系。土耳其坚定反对极端主义，愿同中方增进政治互信，加强安全合作。土中合作潜力巨大，土方坚定支持“一带一路”建设，希望双方在“一带一路”框架内加强贸易、投资、金融、能源、汽车制造、基础设施、第五代移动通信、智慧城市等领域合作，增进在教育、文化、科研等领域交流。

会谈前，习近平在人民大会堂东门外广场为埃尔多安举行欢迎仪式。杨洁篪、吉炳轩、王毅、夏宝龙、何立峰等参加。

王路会见中外客人

本报博鳌7月2日电(记者尤梦瑜)7月2日，副省长王路在博鳌分别会见韩国现代汽车集团(中国)副总经理李赫俊一行，美国埃克森美孚(中国)投资有限公司总经理兼董事曾红卫一行，日本日产汽车公司副社长坂本秀行一行和赛麟(中国)董事长兼首席执行官王晓麟一行。

沈丹阳会见中外客人

本报博鳌7月2日电(记者陈雪怡)7月2日，常务副省长沈丹阳在博鳌分别会见了中国汽车技术研究中心有限公司党委书记、董事长、总经理于凯一行，北京汽车集团有限公司党委书记、董事长徐和谊一行，西门子股份公司执行副总裁、西门子大中华区总裁兼首席执行官赫尔曼一行，以及郑宇通客车股份有限公司副总经理王宁一行。

海口海关助力企业 开拓“一带一路”市场

本报海口7月2日讯(记者梁振君 特约记者张振豪 通讯员郝琳琳)海口海关7月2日披露的数据，今年上半年，该关签发出口国为“一带一路”沿线国家的各类原产地证书共1370份，签证金额1.29亿美元，其中，自贸区优惠原产地证书812份，签证金额0.9亿美元，产品涵盖金属制品、纸张、塑料制品、水产品等，预计可为企业带来进口国关税减免超450万美元。

近年来，海口海关充分发挥原产地签证作为自由贸易协定实施手段的重要作用，助力企业提高出口产品在“一带一路”沿线国家和地区的竞争力。海口海关通过互联网网站、电视报刊、业务现场大屏幕等方式开展全方位宣讲，使更多企业了解原产地优惠政策蕴含的红利。在“广撒网”的同时向“精准化”转变，深挖签证潜力，通过政策梳理和出口数据比对，精准锁定宣讲企业名单上门宣讲，确保优惠政策应享尽享。

在理顺签证流程的同时，海口海关聚焦企业长远发展，综合运用大数据、原产地政策和签证经验推送出口战略，助力企业拓展更多沿线国家市场。

文昌开设“一窗受理”窗口 开办企业1天即可完成

本报文昌7月2日电(记者李佳飞 通讯员陈飞)7月1日上午，文昌市政务服务大厅“一窗受理”窗口正式开始受理工作。企业开办申请人只需在市场准入“一窗受理”窗口递交申请人身份证件原件，即可实现一站式完成企业开办，确保常规开办企业的办理时限压缩在1个工作日内完成，最大程度提升企业开办便利度，为企业提供优质高效服务，着力提升文昌营商环境。

当天上午，家住文城镇的韩锐是第一个来“一窗受理”窗口开办公司注册业务的办事群众。在工作人员的引导下，他递交了身份证原件。工作人员在后台提交注册申请后，带领韩锐分别来到位于同楼层的市场监督管理局、税务局、公安局、银行窗口办理企业开办各项手续。没多久，他便从工作人员手中拿到了营业执照等相关材料。

所谓“一窗受理”，即打造“前台综合受理、后台分类审批、统一窗口出件”模式，实现市场准入阶段1天办结的改革目标，最大程度提升企业开办便利度，为企业提供优质高效服务。

海南省重点城市空气质量日报

(7月1日12时-7月2日12时)

| 城市名称 | 空气质量级别 | PM2.5浓度 (微克/立方米) | PM10浓度 (微克/立方米) |
|------|--------|---------------------|--------------------|
| 海口市 | 优 | 7 | 11 |
| 三亚市 | 优 | 9 | 19 |
| 五指山市 | 优 | 7 | 16 |

发布单位：海南省环境监测中心站



中国热科院成立
热带生物组学大数据中心

近日，中国热带农业科学院热带生物组学大数据中心揭牌成立。该中心的成立，旨在系统开展原创性基因组学研究，包括基因组精细图谱绘制，大群体遗传变异及演化分析，多组学信息整合，建立热带经济物种全息数据库，为热带生物基础研究、遗传改良及生态保护提供共享服务。

图为热带生物组学大数据中心科研人员正在进行数据分析。

本报记者 苏晓杰 通讯员 林红生 摄

按照防台风“5个100%” 做好防御工作

◀上接A01版

会议强调，各市县各部门要做好预警预报、渔船管理、水库度汛、游客安全、城市排涝、转移群众、应急保障等重点工作，确保万无一失。同时，要切实加强防汛防风值班，严格执行24小时值班和领导带班制度。省三防总指挥部要不定时抽查检查市县各级三防指挥部成员单位，特别是加强对琼海、万宁、文昌、东方、陵水等5个重点市县的督导检查，确保保安。7月2日23时，省三防总指挥部依照防风防风抗旱应急预案规定，将防汛防风应急响应提升到Ⅲ级。副省长刘平治参加会议并讲话。

会议强调，各市县各部门要做好预警预报、渔船管理、水库度汛、游客安全、城市排涝、转移群众、应急保障等重点工作，确保万无一失。同时，要切实加强防汛防风值班，严格执行24小时值班和领导带班制度。省三防总指挥部要不定时抽查检查市县各级三防指挥部成员单位，特别是加强对琼海、万宁、文昌、东方、陵水等5个重点市县的督导检查，确保保安。7月2日23时，省三防总指挥部依照防风防风抗旱应急预案规定，将防汛防风应急响应提升到Ⅲ级。副省长刘平治参加会议并讲话。